



□半岛全媒体记者 吴璟

2月27日农历二月初二,是"龙抬头"的日子,我国民间有"二月二剃龙头,一年都有精神头"的说法,大家纷纷选择在这一天理发,讨个好彩头。记者在双山附近的一家儿童 理发店里看到,不少家长会带着孩子理发,他们有的哭,有的笑,有的处变不惊,一个个丰富"表情包"成为他们难忘的童年记忆。

# 老爷子,这发型您还满意吗?

首个爱心义剪服务基地昨在海伦路街道开张,将为老人提供常态化服务



□文/图 半岛全媒体记者 付晓 晓 通讯员 袁灵秀 詹海林

"二月二,龙抬头",大街小巷的理发 店生意一片红火,岛城近百名老人也在这 天享受到了免费的理发服务。2月27日, 半岛都市报联合交运温馨巴士,与青岛市 文明办、市北区海伦路街道共同开展"志 愿学雷锋 温馨敬老情"理发公益活动, 首个爱心义剪服务基地在市北区海伦路 街道开张,吸引了近百老人组团前来理 发。与此同时,志愿者还跑遍大半个岛城, 上门为行动不便的老人免费理发。

#### 免费理发引来百名老人

27日上午9时许,市北区海伦路街 道办事处聚集了不少"馨飞扬"爱心义 剪队志愿者,有交运温馨巴士驾驶员, 有美发店店主,还有美发学校的老师。 "听说有近百名老人报名来理发,我们 这些志愿者都格外兴奋,早早准备好老 人喜欢的几款发型,争取为老人剪出-个完美的新发型。"志愿者姜杉说。

10时许,理发大厅更加热闹了,近 百名老人悉数到场,志愿者分成两人一 组,引导老人按照顺序就坐。有些平日 里非常爱美的老人,还提前准备了小镜 子,准备理完头发好好欣赏一番。"怎么 年轻就怎么剪,相信你们的手艺!""我 想要刘海短一占, 千万不要太长。"志愿 者了解到老人们的要求后,现场陆续响 起了清脆的"咔嚓"声。志愿者一边为老 人剪发,一边陪他们聊天解闷,经过精 心修剪,老人们利落的发型很快就剪出 来了。剪完头发,老人们都精神不少。 "瞧这手艺,还真不错,长短很适合我们 这个年纪的人!"孙阿姨看到镜子中的 自己,露出了满意的微笑。

## 志愿者为老人上门服务

除了在理发大厅集中理发,27日



看着自己的新发型,老人脸上露出满意的微笑。

当天,志愿者还跑遍了大半个岛城,为 行动不便的老人上门理发。记者跟随 志愿者侯淑艳来到市北区孙建春老人 家中,"我坐轮椅好多年了,腿脚不方 便,孩子在外地,以前都是三四个月才 剪一次头发,志愿者能亲自到家里来 真是太好了!"孙建春说。

据了解,自2月22日交运温馨巴 士联合半岛都市报开展"预约理发 爱心到家"活动以来,"馨飞扬"爱心义 剪队免费理发热线共接通市民的报名 咨询由话诉千个"这两天报名的人数 不断攀升,很多都是行动不便的老 人。"据志愿者吕强介绍,现在预约理 发的老人已经排到了下个月,有长期 卧病在床的老人,也有即将手术的病 人,其中年龄最大的有95岁,最年轻 的也已经70岁。考虑到不少老人因为 身体原因不能来到现场,除了参与现 场理发的老人,现场理发活动结束后, 30余名志愿者还分成十几个分队走 进老人的家庭。

#### 免费理发热线持续开放

在理发现场,市文明办、市北区宣 传部向交运"馨飞扬"爱心义剪队赠送 了理发工具,鼓励志愿者能够将爱心义 剪队长期坚持下去。为了让周边社区的 老人享受到长期的理发服务,交运温馨 巴士"馨飞扬"爱心义剪队在海伦路街 道办事处设立了爱心义剪服务基地,为 老人提供常态化的服务。"从2013年 起,我们坚持开展爱心理发公益项目, 四年来在多家养老院和多处社区累计 为老人免费理发5000余人次,得到了 社会的认可 以木次活动为起占 今后 我们将打造一支以志愿服务为主线、以 爱心理发为品牌、以关爱老年群体为核 心的公益服务队伍。""馨飞扬"爱心义 剪队相关负责人说。

"馨飞扬"爱心义剪队免费理发热 线将持续向市民开放,市区内凡年满 70岁以上且行动不便的老人都可拨打 热线96650,告知工作人员准确的家庭 住址、身体状况、联系电话等信息,工作 人员将根据报名先后顺序陆续安排上 门服务。后期,"馨飞扬"爱心义剪队还 将陆续与各个社区建立义剪服务基地, 让岛城更多老人享受定期免费理发。

#### ■相关新闻

### 免费理发,恣了空巢老人

□半岛全媒体记者 徐玮苓 报道 本报2月27日讯 为让辖区困难 家庭、独居老人等大众群体得到更多实 惠,为居民办更多实事,2月27日,市北 区镇江路街道办事处联合市北团区委, 开展"二月二 龙抬头"公益理发活动。

2月27日上午,10多名空巢老人 到左仲社区一楼大厅 来自害岛德利 丰职业培训学校的志愿者们为老人们 免费理发。活动一开始,来理发的老人 便络绎不绝,今年六十多岁的宋晓昌老 人,是最早来到现场,也是第一位理完 发的人。"剪发之前,他们的老师还给 我设计了一下发型,新发型我很满意, 二月二讨了一个好彩头。"宋晓昌说。

据了解,此次活动不仅为辖区独 居老人、困难老人服务,镇江路街道计 生协还针对辖区计生特殊困难家庭, 在太平镇和汉口路两个社区单独设立 了分会场,对于行动不便的老人还采 取免费上门服务的方式。